蕉岭县融媒体中心先导单位材料

单位简介：

2018年以来，蕉岭县广播电视台积极探索传统媒体和新兴媒体融合的具体运用，目前已将广播、电视、“中国蕉岭网”政府门户网站、蕉岭县广播电视台网站、“长寿蕉岭”政务微信、“蕉岭直播”手机APP 等新旧媒体整合， “一台一网一号一端”的蕉岭融媒体中心初具雏形。今年3月28日，蕉岭县融媒体中心挂牌成立。4月3日，蕉岭县融媒体中心正式上线广东省广电网络公司打造的省级融媒体平台--南粤全媒体智慧云平台。目前，“南粤全媒体智慧云”客户端蕉岭县分端APP已完成申报手续，近期将开通并实现常态化运作。6月12日，实现了“南粤全智云”平台与长寿蕉岭微信公众号的后台成功对接，“蕉岭发布”APP已经在小米商城上架，蕉岭县广播电视台网站已进入设计阶段。

以下正文：

广播电视台是县级融媒体中心建设的主体。去年以来，蕉岭县广播电视台按照中央和省、市委关于推进媒体融合发展的部署要求，积极探索传统媒体和新兴媒体融合的具体运用，充分发挥各媒体间深度融合和聚合共振效应，在实践中坚持融合、发展、管理并进，不断提高新闻信息生产、传播、服务能力，更好地发挥了舆论引导功能，实现了“一次性采集、多渠道发布、快速度传播、广覆盖受众”格局。

一、基本情况和创新亮点

（一）媒体机构充分整合。目前，我台已将广播、电视、“中国蕉岭网”政府门户网站、蕉岭县广播电视台网站、“长寿蕉岭”政务微信、“蕉岭直播”手机APP 等新旧媒体整合，实行新闻和节目信息“统一指挥、一次采集、多次生成、多媒传播”的宣传模式，“一台一网一号一端”的蕉岭融媒体中心初具雏形，基本实现了机构、内容、渠道、人员、管理的融合。

（二）体制改革扎实推进。县政府常务会议研究并原则通过了《关于推进蕉岭县广播电视台体制改革组建融媒体中心方案》，初步确定县融媒体中心加挂县广播电视台牌子，延用原电视台正科级公益一类事业编制，暂核定事业编制83人。目前，我台正紧张有序推进清产核资、法律尽职、网络资产评估等前期工作，争取早日实现经营和宣传业务两分开。
（三）系统平台正式上线。4月3日，蕉岭县融媒体中心正式上线广东省广电网络公司打造的省级融媒体平台--南粤全媒体智慧云平台。目前，“南粤全媒体智慧云”客户端蕉岭县分端APP已完成申报手续，近期将开通并实现常态化运作。
（四）中央厨房加快搭建。目前，县融媒体指挥中心已完成选址和设计工作，面积约为152平方米，设置3*6的55寸16平方米拼接大屏和3块触摸屏，作为融媒体中心会商、选题确定、下达采访任务、编辑制作、平台发布、实时定位、信息源汇聚等环节的办公场所。

（五）创新拓展发展空间。积极争取中央和省支持，新建了一座广播电视发射塔，无线广播、无线电视信号覆盖城乡。自2016年12月份起，我台与广东广电网络梅州分公司签订了融合发展合作协议，增加了互动点播、时移电视、宽带上网等新业务、新产品，为媒体融合发展注入了活力，拓展了更加广阔发展空间。

二、运用情况

充分依托广东省广电网络公司打造的省级融媒体平台--南粤全媒体智慧云平台作为支撑，今年6月12日，实现了“南粤全智云”平台与长寿蕉岭微信公众号的后台成功对接。“蕉岭发布”APP已经在小米商城上架，目前正在申请华为商城上架。“南粤全智云”平台正在对蕉岭县广播电视台网站进行设计，完成后将与现在的网站进行对接。目前，我台技术业务骨干人员已经进入实操运用阶段，下一步将通过参加业务培训和内部学习交流，努力让所有媒体从业人员尽快熟悉掌握操作技巧，提高运用技能水平。

三、成长空间和发展前景

（一）成长空间。一是实现内容垂直化。围绕垂直到每一个用户和场景，实现线上线下、从左到右的联动智能化产业布局、产业消费模式和消费方式改变，努力打造多屏融合、多屏共生发展格局。二是实现民生服务化。在云平台的支持下，打通公积金、交管、医疗、户政等通用政务和民生服务接口，提供智慧医疗、网络教育、交通出行等信息化建设服务。同时，可以通过分析用户行为数据，开发有针对性的产品，提供有针对性的服务，既助力生产大量优质服务性新闻，进一步增强媒体的吸引力，又助力其他经营性活动。

（二）发展前景。广播电视作为地方唯一主流媒体，融合发展前景广阔。重点要围绕打造“全媒体智慧平台”的目标定位，加快资源整合，把广播、电视、网站、两微一端等媒体融合在一起，全力做好“新闻+”文章，创新推出“新闻+政务”、“新闻+服务”、“新闻+旅游”等等，为政府搭建政务平台，为用户搭建服务平台，为行业搭建商务平台，最终形成全媒体智慧平台。
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