广东广播电视台经济频道“TVS1栗子视频”微信小程序材料
项目简介：
本项目借助“微信”这一拥有10亿用户的商业平台，利用其新近推出的“小程序”公众平台，传播广东经视所生产的节目内容——电视观众在收看电视时，有分享某条新闻、收藏某条做菜视频等需求，通过《TVS1栗子视频》小程序，使用微信扫一扫小程序码，即可获得该条视频，转发给朋友。小程序的创新核心有两点：1、使用小程序为一个工具，让观众在一秒内获取电视内容，分享给朋友；2、可收藏一些实用视频、任何时刻都方便查看视频。

通过两大创新，电视频道这一主流媒体发展出互动式、服务式的新闻信息服务，实现新闻传播的全方位覆盖、全天候延伸，占领新的舆论场。内容类小程序日活呈直线上升态势，与微信公众号成为各大媒体传播的重要方式一样，小程序也将成为省级、市县级电视台做媒体融合的一大方向，是一个可供其他省级、市县级频道复制参考的项目。

一、项目基本情况和主要创新点

习近平总书记在125讲话中，明确提出了推动媒体融合向纵深发展的重大要求，同时指出要统筹处理好传统媒体和新兴媒体、主流媒体和商业平台、中央媒体和地方媒体、大众化媒体和专业性媒体的关系。本项目即是对处理好前两项关系的具体践行，目标是整合广东经视的内容与人力等资源、在激烈的互联网竞争中寻求差异发展，进一步健全、壮大广东经视全媒体传播体系。

广东经视《TVS1栗子视频》小程序是广东省内第一个、也是唯一一个电视内容视频小程序，从开发之初，就与微信官方保持密切沟通，共同培育，立志于打造成广东电视媒体融合的标杆项目，为电视融媒传播探索一条可行的道路。

《TVS1栗子视频》项目通过推动频道各栏目在制作电视端节目的同时，上传节目短视频至小程序，满足了电视观众在收看电视时，扫码即可获取、分享转发电视视频的需求，打通了电视端的内容延伸到互联网端的路径，电视内容除了在电视端传播外，还能在互联网端持续发酵，这显著提高了电视内容的边际价值、传播效率。此外，小程序还有收藏视频、收集观众爆料等功能，增强了电视频道的服务功能。

在还没有《TVS1栗子视频》小程序时，观众想要转发电视内容给朋友是十分困难的，尽管很早以前电视内容已上传到一些内容类APP，但从外链APP转发至微信、转给某位朋友，所要经过的路径是十分漫长的，且大多时候这些外链在微信内打不开或要求下载对应APP才能观看，这大大降低了用户的分享体验。另外，电视观众在看到一些实用的内容，如美食制作、健康操等内容，有“再看一次”的需求，但无法获取视频。对应这两个痛点，

小程序的创新核心有两点：1、使用小程序为一个工具，让观众在一秒内获取电视内容，分享给朋友；2、可收藏一些实用视频、任何时刻都方便查看视频。通过两大创新，电视频道这一主流媒体将发展出互动式、服务式的新闻信息服务，实现新闻传播的全方位覆盖、全天候延伸，占领新的舆论场。
二、目前应用情况

目前小程序已顺利开展初始运营，频道内10档节目每周定期上传新闻及节目短视频，并搭配绩效考核、新媒体好稿奖励等激励措施推动全频道各节目组积极参与，推进了信息内容、技术应用、管理手段共融互通。目前小程序在未展开深入运营的情况下，日活量达到1千，运营三个月，累计用户超3万，新增用户次日留存率高达15%。

小程序还需要进一步往“纵深”运营，主要分为这三个方面：1、电视内容的再编辑，目前小程序的内容是直接拆条后上传的，未经过在编辑，如将主持人的配音去掉，转换成文字等，以适应手机端的观看习惯；2、突发新闻持续跟进，互联网端无版面时长、节目播出时间限制，天然适合突发新闻的传播，在过去的3个月运营中，我们发现，突发新闻是最能吸引大量用户以及促进分享的内容，但目前尚未有人力制作网端突发新闻；3、积分商城的搭建，互联网平台最重要的运营是用户运营，而积分运营是用户运营最有效的方式、是所有运营活动最终落地的地方，目前小程序已搭建登陆、分享获取积分的功能，但还欠缺“积分的兑换”这激励用户使用小程序的最后一步。

要做到这三点，需要加大人力、资金的投入，这是目前小程序需要扶持的重点：设立3-5个专职岗位对上传小程序的内容重做包装、突发新闻跟进，投入一笔开发经费用于请技术公司继续完善小程序功能，这部分的资金预计需要200万元，频道可支持的费用有限，需获得上级单位扶持。
三、成长空间和发展前景

《栗子视频》小程序根植于微信生态，微信目前用户已超过十亿，而小程序自2017年1月推出以来，仅两年的时间，月活已达6亿，超过100万个小程序开发上线。内容类小程序月活更是在急速上升，根据小程序数据平台阿拉丁指数4月份公布的小程序报告显示，目前日活排名第一的小程序类型是内容类小程序——小年糕，2018年小游戏、电商小程序遥遥领先的状况已经一去不复返，内容类小程序的占比还在持续增加。观察微信生态，微信公众号一直长于文字传播、难以适应视频传播，而5G商用、视频内容大爆发的时代即将到来，视频必将成为微信生态重点培植的领域，小程序做视频传播是未来的一大方向，微信已真正成为了人们每天都离不开的平台，是公认的全网最强的社交平台，也是重要的资讯传播平台，在处理好传统媒体与新兴媒体、主流媒体与商业媒体的关系的实践中，电视媒体必须处理微信生态传播的关系是无需置疑的重要判断，广东经视《栗子视频》小程序是广东省内第一个、也是唯一一个电视内容视频小程序，从开发之初，就与微信官方保持密切沟通，共同培育，这将是一款十分有潜力的媒体融合项目。

实事求是地说，小程序目前依然存在一些限制——不能在朋友圈传播、不具备推送提醒功能，这在一定程度上限制了内容的传播推广，但只要内容和服务足够吸引，培养起用户自主打开小程序观看内容的习惯，就如同配乐用户自动打开一个APP一样，这将不是一个问题。

开发成本等资金投入、完整地搭建起这一小程序后，后续的运营成本、人力成本等运用的持续运营问题，我们也总结出一条值得期待的方向：经过最初三个月的运营，我们发现，在小程序传播得最好内容是健康信息短视频，用户产生了扫码、分享、收藏的功能，健康食品用户收藏率达5%，这表明这些内容赢得了用户深度的信任且忠诚，恰逢广东经视6月20日改版推出《经视健康家》节目带，每天都有大量健康内容播出。小程序将把大力运营健康内容，计划搭建的积分商城的奖品主打健康类型，深度贴合用户需求，同时打通积分+现金的方式获得商品，这将是拉动用户活跃、同时实现盈利的双赢措施。

长久以来，地面频道媒体融合一直面临着人力、财力的困境，自建平台耗资巨大，推广困难，但又需要一个可实时发布信息的聚合平台，微信小程序是解决这个困境一个可行的方案——开发成本低于APP、无需安装和根植于微信生态大大降低了推广难度，同时突破微信公众号一天发一次的限制，可实现不限次数的发送。我们认为，这是省级、市县级电视台做媒体融合的一大方向，是一个可供兄弟频道、市县级频道复制参考的项目。


